
Селаковић: Јачати солидарност и мултилатерализам у политички изазовном времену
четвртак, 03. децембар 2020.

Министар спољних послова Републике Србије Никола Селаковић обратио се данас на 27.
Министарском састанку Организације за европску безбедност и сарадњу (ОЕБС), који је
организован видео-конференцијом у склопу председавања Албаније.  

Шеф српске дипломатије указао је на значај који Србија придаје развоју регионалне
сарадње, а нарочито на подршку коју пружа мирном решавању свих конфликaта на
простору ОЕБС-а, стога је нагласио да је више него икада потребно јачање солидарности
и мултилатерализма у политички изазовном времену додатно оптерећеном незапамћеним
друштвено-економским последицама пандемије.

Министар је указао на то да јаке и аутономне институције, предвођене професионалним и
компетентним кадром, играју важну улогу у очувању и примени норми и принципа ОЕБС-а.
У складу са тим Селаковић је поздравио постизање консензуса о именовању
висококвалификованих појединаца који ће водити Секретаријат и аутономне институције
ОЕБС-а.

Србија је, према његовим речима, упркос ситуацији на Западном Балкану, који је погођен
стагнацијом проширења ЕУ, посвећена европским интеграцијама и регионалној сарадњи.

Селаковић је подсетио да се налазимо у години која је симболична из неколико разлога,
те да је обележавање 75 година од завршетка Другог светског рата, који и даље
представља лекцију за будућност, позив на колективно деловање, преузимање
одговорности и премошћавање разлика у сврху постизања заједничког циља.

Министар Селаковић се осврнуо и на овогодишње обележавање 45. годишњице
Хелсиншког завршног акта, који је дефинисао десет основних принципа регулисања
односа између држава, попут једнакости, поштовања територијалног интегритета и
суверенитета, неповредивости међународнопризнатих граница, решавања свих спорова
мирним путем кроз обострано прихватљива решења.

„Нажалост, догађаји који су уследили, пре свега нарушавање територијалног интегритета
држава учесница кроз акте силе, где је повреда међународнопризнатих граница Србије
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еклатантан пример, опомињу нас да кризе и неспоразуми на простору ОЕБС-а настају
управо због селективне примене и непоштовања основних принципа и норми Хелсиншког
завршног акта. Зато је потребно уложити додатни, заједнички напор свих држава
учесница на обнови и повратку изворним принципима и нормама на којима се и базира
наша Организација", рекао је Селаковић.

Година која је за нама обележена је и обновом дијалога Београда и Приштине, истакао је
министар, и указао на то да истински напредак није могуће постићи уколико се преузете
обавезе из Бриселског споразума у потпуности не примене.

,,То се првенствено односи на примену дела Споразума о стварању Заједнице српских
општина (ЗСО) која би пружила институционализовану заштиту српског народа на КиМ,
што Приштина одбија да примени већ више од седам година. Република Србија очекује од
држава које су заинтересоване за успех будућег дијалога, и уз чије посредовање се он
одржава, да изврше јасан, недвосмислен и одлучан притисак на приштинске власти да
коначно и без даљих одлагања испуне своју обавезу", нагласио је министар, подсетивши
да се више од 40 одсто Бриселског споразума односи на ЗСО.

Селаковић је поздравио престанак непријатељства и постизање споразума о прекиду
ватре у Нагорно Карабаху под покровитељством Русије, као и охрабрујуће почетне кораке
у погледу стабилизације и решавања кризе у и око Украјине.
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